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Αλιεία: Εγκρίθηκαν οι αλιευτικές δυνατότητες για το 2023 όσον αφορά τον
Ατλαντικό, τη Βόρεια Θάλασσα, το Kattegat και το Skagerrak, τη Μεσόγειο
και τον Εύξεινο Πόντο

Βρυξέλλες, 13 Δεκεμβρίου 2022

Σήμερα το πρωί, οι αρμόδιοι για την αλιεία υπουργοί στο Συμβούλιο συμφώνησαν σχετικά με τις
αλιευτικές δυνατότητες για το 2023 όσον αφορά τον Ατλαντικό, το Kattegat και το
Skagerrak (συμπεριλαμβανομένων των αποθεμάτων ιχθύων βαθέων υδάτων για το 2023 και το
2024), καθώς και τη Μεσόγειο και τον Εύξεινο Πόντο. Οι δύο αντίστοιχες προτάσεις υποβλήθηκαν
από την Επιτροπή στις αρχές του φθινοπώρου.

Ατλαντικός, Βόρεια Θάλασσα, Kattegat και Skagerrak

Στον Ατλαντικό, στο Kattegat και στο Skagerrak, καθώς και στη Βόρεια Θάλασσα, η συμφωνία
περιλαμβάνει 27 συνολικά επιτρεπόμενα αλιεύματα (TAC) για τα αποθέματα ιχθύων που διαχειρίζεται
αποκλειστικά η ΕΕ, καθώς και ενισχυμένα μέτρα για την αντιμετώπιση της κρίσιμης κατάστασης των
αποθεμάτων χελιών. Όπως πρότεινε η Επιτροπή, το Συμβούλιο καθόρισε 10 TAC σύμφωνα με τη
γνωμοδότηση για τη μέγιστη βιώσιμη απόδοση (ΜΒΑ), η οποία είναι η μεγαλύτερη δυνατή ετήσια
ποσότητα αλιευμάτων που δεν θέτει σε κίνδυνο τη διατήρηση των αποθεμάτων ιχθύων σε βάθος
χρόνου. Η συμφωνία αντιπροσωπεύει αξία 3,5 δισ. ευρώ για 187 τμήματα του στόλου της ΕΕ με
σημαντική αλιευτική δραστηριότητα στο Skagerrak και στον Βορειοανατολικό Ατλαντικό, τα οποία
απασχολούν 30 800 αλιείς πλήρους απασχόλησης. Για πρώτη φορά, χάρη στην πρόοδο που έχει
σημειωθεί όσον αφορά τη διαχείριση των αποθεμάτων, η επιτευχθείσα συμφωνία θα μπορούσε να
οδηγήσει σε πολύ σημαντική αύξηση των αλιευμάτων στον Ατλαντικό και τη Βόρεια Θάλασσα
το 2023. Η αύξηση αυτή θα είχε ως αποτέλεσμα τη συνολική αύξηση της αξίας των αλιευμάτων κατά
81 εκατομμύρια ευρώ, σε σύγκριση με το 2022.

Όσον αφορά τα χέλια, λόγω της κρίσιμης κατάστασης των αποθεμάτων τους, το Συμβούλιο
αποφάσισε επίσης να παραταθεί η τρέχουσα απαγόρευση αλιείας στη θάλασσα από τρεις σε έξι
μήνες, ώστε να συμπέσει με τη μετανάστευση νεαρών χελιών και τη μετακίνηση ώριμων για
αναπαραγωγή χελιών μεταξύ της θάλασσας και των ποταμών.

Το Συμβούλιο καθόρισε επίσης TAC για τα αποθέματα που υπόκεινται σε κοινή διαχείριση, σε
τριμερές επίπεδο, με τη Νορβηγία και το Ηνωμένο Βασίλειο, όλα σε επίπεδο ΜΒΑ.

Δεδομένου ότι οι διαβουλεύσεις σχετικά με τα αποθέματα που υπόκεινται σε κοινή διαχείριση, σε
διμερές επίπεδο, με τη Νορβηγία και το Ηνωμένο Βασίλειο βρίσκονται ακόμη σε εξέλιξη, το
Συμβούλιο ενέκρινε σχέδιο έκτακτης ανάγκης με προσωρινά TAC για τα εν λόγω αποθέματα για τους
πρώτους 3 μήνες του 2023. Το εν λόγω σχέδιο διασφαλίζει ότι η αλιεία μπορεί να συνεχιστεί
απρόσκοπτα στις αρχές του νέου έτους, σε περίπτωση που δεν επιτευχθούν διμερείς συμφωνίες με το
Ηνωμένο Βασίλειο και τη Νορβηγία έως τα τέλη Δεκεμβρίου. Τα TAC του σχεδίου έκτακτης ανάγκης
καθορίζονται γενικά στο 25 % των TAC του 2022. Στις εξαιρέσεις περιλαμβάνονται αρκετά αποθέματα
που αλιεύονται κατά δυσανάλογο τρόπο στις αρχές του έτους και ορισμένα αποθέματα για τα οποία
προβλέπονται σημαντικές μειώσεις ή αυξήσεις, με βάση τις επιστημονικές γνωμοδοτήσεις για το 2023.

Μεσόγειος και Εύξεινος Πόντος

Η συμφωνία που επιτεύχθηκε από το Συμβούλιο εισάγει, για πρώτη φορά, όρια αλιευμάτων για τη
διαχείριση μεσογειακών ειδών υψηλής εμπορικής αξίας, όπως οι γαρίδες βαθέων υδάτων στα
Στενά της Σικελίας, στο Ιόνιο Πέλαγος και στη Θάλασσα της Ανατολικής Μεσογείου. Υπάρχουν
επίσης νέες αλιευτικές δυνατότητες για αρκετές υποπεριοχές της Μεσογείου, όπου τα όρια αλιευμάτων
μειώνονται κατά 3 % σε σύγκριση με τα επίπεδα του 2021 και συνδυάζονται με μέτρα διαχείρισης του
στόλου.

Για τη Δυτική Μεσόγειο, ο κανονισμός που εγκρίθηκε προβλέπει τη συνέχιση της εφαρμογής του
πολυετούς σχεδίου της ΕΕ για τα βενθοπελαγικά αποθέματα, το οποίο εγκρίθηκε τον Ιούνιο του 2019.
Οι επιστημονικές γνωμοδοτήσεις επιβεβαιώνουν ότι οι συνδυασμένες δράσεις πρέπει να συνεχιστούν
για να επιτευχθεί ο στόχος της βιώσιμης διαχείρισης της αλιείας έως την 1η Ιανουαρίου 2025.
Ορισμένες από αυτές αφορούν, για παράδειγμα, τη μείωση της αλιευτικής προσπάθειας με τράτες κατά



7 %, σε συνδυασμό με την εφαρμογή πρόσθετων εργαλείων διαχείρισης, όπως τα όρια αλιευμάτων για
τις γαρίδες βαθέων υδάτων και η διατήρηση αμετάβλητης της αλιευτικής προσπάθειας για τα
παραγαδιάρικα. Για να ενισχυθεί η ανθεκτικότητα των οικοσυστημάτων, ο κανονισμός επεκτείνει επίσης
τον μηχανισμό αντιστάθμισης που θεσπίστηκε το 2022, με τη χορήγηση 3,5 % πρόσθετων ημερών
αλιείας για τις μηχανότρατες: στο πλαίσιο αυτό επιβραβεύεται η χρήση πιο επιλεκτικών εργαλείων και
αποτελεσματικών απαγορευμένων περιοχών για την προστασία των ιχθυδίων και των γεννητόρων.

Στην Αδριατική Θάλασσα, ο κανονισμός διατηρεί τα ισχύοντα μέτρα για τη διαχείριση των μικρών
πελαγικών ειδών και των βενθοπελαγικών αποθεμάτων. Με τις μειώσεις των αλιευμάτων, τα αποθέματα
θα συνεχίσουν να βελτιώνονται.

Τέλος, για τον Εύξεινο Πόντο, ο κανονισμός επιβεβαιώνει την ανανέωση του TAC για το καλκάνι,
καθώς και τη μεταφορά των αχρησιμοποίητων ποσοστώσεων της ΕΕ για το καλκάνι από το 2021 στο
2023. Οι ποσοστώσεις παπαλίνας του Εύξεινου Πόντου παραμένουν στα επίπεδα του 2022.

Για περισσότερες πληροφορίες

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη συμφωνία που αφορά συγκεκριμένα ιχθυαποθέματα στον
Ατλαντικό, στο Kattegat και στο Skagerrak

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη συμφωνία για συγκεκριμένα ιχθυαποθέματα στη Μεσόγειο και
τον Εύξεινο Πόντο
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Quotes:

Στο πλαίσιο της παγκόσμιας διάσκεψης που διεξάγεται στο Μόντρεαλ με σκοπό την εξεύρεση παγκόσμιων λύσεων για την κρίση
της βιοποικιλότητας, είμαι στην ευχάριστη θέση να διαπιστώσω ότι εδώ στην Ευρώπη συνεχίζουμε να καταβάλλουμε κάθε δυνατή
προσπάθεια για τη διαφύλαξη των θαλασσών και των ωκεανών μας. Συνεχίζουμε τις προσπάθειες για να θέσουμε τα μέσα
βιοπορισμού των αλιευτικών κοινοτήτων σε στέρεες βάσεις για το μέλλον. Όπως δείχνει η συμφωνία που επιτεύχθηκε από τους
υπουργούς σήμερα το πρωί, σημειώνεται ικανοποιητική πρόοδος στη διαχείριση των ιχθυαποθεμάτων και τη διατήρησή τους σε υγιή
επίπεδα σε όλες τις σχετικές θαλάσσιες λεκάνες. Εκφράζω την ικανοποίησή μου για το γεγονός ότι το Συμβούλιο έχει καταβάλει
προσπάθειες για την αντιμετώπιση της κρίσιμης κατάστασης των αποθεμάτων χελιών και είμαι ιδιαίτερα χαρούμενος για το
γεγονός ότι η ΕΕ και τα κράτη μέλη παραμένουν προσηλωμένα στον στόχο της βελτίωσης της κατάστασης στη Μεσόγειο και τον
Εύξεινο Πόντο.
Ο κ. Βιργκίνιους Σινκέβιτσιους, επίτροπος Περιβάλλοντος, Ωκεανών και Αλιείας, δήλωσε: - 13/12/2022

Αρμόδιοι επικοινωνίας:

Adalbert JAHNZ (+ 32 2 295 31 56)
Daniela STOYCHEVA (+32 2 295 36 64)
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